

**2219.**

Врз основа на член 190 став 1 од Законот за хартии од вредност („Службен весник на РМ“ бр. 95/2005, 25/2007 и 07/2008), а во врска со член 130 став (6) од Законот за инвестициски фондови („Службен весник на РМ“ бр.12/2009), Комисијата за хартии од вредност, на седницата одржана на ден 26.08.2009 година, донесе

**П Р А В И Л Н И К**  
**ЗА НАЧИН И ПОСТАПКА ЗА ВРШЕЊЕ КОНТРОЛА И НАДЗОР НА РАБОТЕЊЕТО ОД СТРАНА НА КОМИСИЈАТА ЗА ХАРТИИ ОД ВРЕДНОСТ НАД ИНВЕСТИЦИСКИТЕ ФОНДОВИ, ДРУШТВАТА ЗА УПРАВУВАЊЕ СО ИНВЕСТИЦИСКИТЕ ФОНДОВИ И ДЕПОЗИТАРНИТЕ БАНКИ**

**Член 1**

Со Правилникот за начинот и постапката за вршење контрола на работењето на Комисијата за хартии од вредност над инвестициските фондови, друштвата за управување со инвестициските фондови и депозитарните банки (во понатамошниот текст Правилник) се утврдуваат условите, предметот и начинот на вршење контрола и надзор на друштвата за управување со инвестициските фондови, инвестициските фондови и депозитарните банки во делот на работењето со инвестициските фондови и постапката при преземањето мерки за отстранување на утврдените неправилности со контролата.

**Член 2**

Со контролата од член 1 на овој правилник, Комисијата за хартии од вредност (во понатамошниот текст Комисија) особено ги проверува:

- законитоста во работењето;
- континуитетот во исполнување на условите за основање и работа на друштвото за управување со инвестициски фондови, инвестициските фондови и депозитарните банки во делот на работењето на инвестициските фондови;
- податоците во проспекто, јавниот повик и на другите документи кои се во врска со основање и функционирање на друштвата за управување со инвестициски фондови, инвестициските фондови и депозитарните банки во делот на работењето на инвестициските фондови;
- контрола на навременоста на доставувањето на задолжителните извештаи за работењето од страна на инвестициските фондови, друштвата за управување со инвестициски фондови и депозитарната банка;
- поднесените финансиски извештаи до Комисијата;
- материјално-финансиското работење;
- позитивните финансиските резултати и нивната распределба;
- покривање на негативните финансиски резултати;
- обезбедување на ликвидноста;
- адекватноста и квалитетот на управувањето;
- начин на раководење со портфолиото на фондовите и
- исполнување на обврските определени со Законот за спречување перење пари и други приноси од казниво дело и финансирање на тероризам.

**Член 3**

По потреба Комисијата го контролира и работењето на друштвата за управување со инвестициски фондови, инвестициските фондови и депозитарните банки во делот на работењето со инвестициските фондови кои, директно или индиректно, делуваат на нивната ликвидност, рентабилност и профитабилност, односно на нивната стабилност и сигурност.

**Член 4**

Комисијата може да врши редовна и вонредна контрола.

Според начинот на извршувањето контролата може да биде посредна и непосредна.

За редовната контрола, Комисијата го известува друштвото за управување со инвестициски фондови и депозитарната банка за датумот и предметот на контролата три дена пред започнување на контролата.

За вонредна контрола, Комисијата претходно не го известува друштвото за управување со инвестициски фондови и депозитарната банка.

**Член 5**

Комисијата врши континуирана посредна контрола преку анализа на прегледите и податоците што друштвата за управување со инвестициските фондови, инвестициските фондови и депозитарните банки во делот на работењето со инвестициските фондови се должни да ги доставуваат до Комисијата, согласно постојните прописи, како и на документи од други субјекти кои се поврзани и имаат интерес од работењето на фондовите.

**Член 6**

Според однапред подготвена програма и по потреба, Комисијата, со или без предходна најава, врши непосредна контрола кај друштвото за управување со инвестициските фондови, инвестициските фондови и депозитарните банки и кај други субјекти поврзани со нивното работење и тоа:

- непосредна контрола со ограничен обем на одделни елементи од работењето и
- целосна непосредна контрола на работењето.

Непосредната контрола се спроведува преку вршење на директен увид на податоците и документацијата од редовното работење во просториите на контролираниот учесник на пазарот на хартии од вредност заради утврдување на законитоста во работењето.

**Член 7**

Контролата се врши врз основа на решение на Претседателот на Комисијата, со кое се определуваат овластените лица за вршење на контролата.

**Член 8**

Друштвата за управување со инвестициски фондови, инвестициските фондови, депозитарните банки и другите субјекти поврзани со нивното работење должни се да обезбедат услови за непречено вршење на контролата од страна на овластените лица на Комисијата.

**Член 9**

Овластените лица на Комисијата можат без ограничување да ги прегледуваат деловните книги и други документи на друштвата за управување со инвестициски фондови, инвестициските фондови, депозитарните банки во доменот на работењето со инвестициските фондови и другите субјекти поврзани со нивното работење.

Овластените лица на Комисијата можат без ограничување да добиваат фотокопии од документацијата која била предмет на контролата.

#### Член 10

За состојбите и активностите утврдени со контролата, овластените лица изготвуваат записник и го доставуваат до субјектот предмет на контролата (друштвото за управување со инвестициски фондови, депозитарната банка или другите субјекти поврзани со нивното работење).

Друштвата за управување со инвестициски фондови, инвестициските фондови, депозитарните банки или другите субјекти поврзани со нивното работење, кои биле предмет на контрола, имаат право на приговор на записникот во рок од осум дена од денот на приемот на записникот.

#### Член 11

Под неправилности во смисла на овој правилник се подразбираат состојби и активности на друштвата за управување со инвестициски фондови, инвестициските фондови и депозитарните банки во делот на работењето на инвестициските фондови што можат да ја загрозат стабилноста и сигурноста на нивното работење, остварувањето и заштитата на правата на инвеститорите, односно стабилноста и сигурноста на пазарот на капитал.

#### Член 12

Во случај на утврдување на неправилности при работењето, трошоците за извршената контрола паѓаат на товар на друштвото за управување со инвестициски фондови, односно депозитарната банка доколку Комисијата ја продолжи постапката и по конечност на записникот од контролата.

#### Член 13

Комисијата спроведува следење и надзор заради утврдување дали друштвата за управување со инвестициски фондови, депозитарните банки и инвестициските фондови го прекршиле Законот за инвестициски фондови и подзаконските акти донесени врз основа на истиот.

Следењето и надзорот, по правило го вршат овластени лица вработени во Секторот за контрола на пазарот на капитал на Комисијата (во понатамошниот текст: овластени лица).

Овластените лица го вршат следењето и надзорот преку секојдневно следење на настаните при тргување со хартии од вредност на системот за тргување на берзата во кои учесници се фондовите, преку обработка и анализа на дневните, неделните и месечните извештаи на депозитарните банки и затворените фондови и годишните ревидирани финансиски извештаи на овластените учесници на пазарот за хартии од вредност, следење на одржување на нето вредноста на отворените фондови и пречекорувањата на вложувањата и нивно отстранување.

#### Член 14

Комисијата врши следење и надзор преку увид во периодичните (дневни, неделни и месечни извештаи) и годишните извештаи за работа, како и преку увид во деловните книги и друга документација на друштвата за управување со инвестициски фондови, депозитарните банки и инвестициските фондови.

#### Член 15

Комисијата при следењето и вршење на надзорот врши одделен увид во документацијата поврзана со:

- законитоста на активностите поврзани со тргувањето со хартии од вредност;
- примената на законите и други прописи кои се однесуваат на работењето со хартии од вредност од страна на друштвата за управување со инвестициски фондови, депозитарните банки и инвестициските фондови;
- контролата на финансиската состојба на друштвата за управување со инвестициски фондови, депозитарните банки и инвестициските фондови и
- условите и начинот на работа на друштвата за управување со инвестициски фондови, депозитарните банки и инвестициските фондови.

#### Член 16

Доколку при следењето и надзорот на друштвата за управување со инвестициски фондови, депозитарните банки и инвестициските фондови, Комисијата утврди неправилности и прекршување на законските прописи и правила, овластените лица од Комисијата изготвуваат извештај.

#### Член 17

Комисијата може во текот на вршењето на надзорот да повика лица на разговор со цел на Комисијата да ѝ дадат усни информации, во форма на изјави или одговори.

Обврската од ставот 1 на овој член се однесува на:

- а) директорите, вработените, членовите на управниот и надзорниот одбор или на одборот на директори на друштвата за управување со инвестициски фондови, депозитарните банки и инвестициските фондови;
- б) сопственици на удели во отворениот фонд;
- в) акционери на друштвата за управување со инвестициските фондови, депозитарните банки и затворените фондови и
- г) други лица по барање на Комисијата.

#### Член 18

Комисијата во текот на вршењето на надзорот може да издаде налози на лица со кои ќе побара да достават примероци од утврдените документи до Комисијата и да обезбедат можност за контрола на оригиналните документи.

Обврската од ставот 1 на овој член се однесува на:

- а) директорите, вработените, членовите на управниот и надзорниот одбор или на одборот на директори на друштвата за управување со инвестициски фондови, депозитарните банки и инвестициските фондови;
- б) сопственици на удели во отворениот фонд;
- в) акционери на друштвата за управување со инвестициски фондови, депозитарните банки и затворените фондови и
- г) други лица по барање на Комисијата.

#### Член 19

Врз основа на добиените сознанија при следењето и надзорот, овластени лица од Комисијата врз основа на Решението од Претседателот на Комисијата можат да извршат посредна и непосредна контрола на работењето на друштвата за управување со инвестициски фондови, депозитарните банки и инвестициските фондови, согласно овој правилник.

**Преодни и завршни одредби****Член 20**

Овој правилник влегува во сила со денот на објавувањето во „Службен весник на Република Македонија“.

Со влегување во сила на овој правилник, престанува да важи Правилникот за начинот на вршење контрола на работењето на инвестиционите фондови, друштвата за управување со инвестиционите фондови и депозитните банки („Службен весник на Република Македонија“ бр. 85/2000).

Бр.01-2400/1 Комисија за хартии од вредност  
26 август 2009 година Претседател,  
Скопје **Марина Наќева-Кавракова, с.р.**

**АГЕНЦИЈА ЗА КАТАСТАР НА НЕДВИЖНОСТИ  
2220.**

Врз основа на член 160 став 3 од Законот за катастар на недвижности („Службен весник на РМ“ бр. 40/2008), директорот на Агенцијата за катастар на недвижности донесе

**РЕШЕНИЕ  
ЗА КОНВЕРЗИЈА НА ПОДАТОЦИТЕ ОД КАТАСТАР  
НА ЗЕМЈИШТЕ ВО КАТАСТАР НА НЕДВИЖНОСТИ**

Се врши конверзија на податоците од катастар на земјиште во катастар на недвижности за дел од катастарската општина Дебар - Општина Дебар.

Катастарот на недвижностите ќе се применува од денот на објавувањето на ова решение во „Службен весник на Република Македонија“.

Со денот на стапување во примена на востановениот катастар на недвижности од став 1 од ова решение, престанува да се применува катастарот на земјиштето за дел од КО Дебар, востановен според Законот за премер и катастар на земјиштето („Службен весник на СРМ“ бр.34/72 и 13/78).

Бр. 09-14877/1  
17 септември 2009 година Директор,  
Скопје **Љупчо Георгиевски, с.р.**

**2221.**

Врз основа на член 152 став 1 од Законот за катастар на недвижности („Службен весник на РМ“ бр. 40/2008), директорот на Агенцијата за катастар на недвижности донесе

**РЕШЕНИЕ  
ЗА СТАПУВАЊЕ ВО ПРИМЕНА НА ВОСТАНОВЕН  
КАТАСТАР НА НЕДВИЖНОСТИ**

Стапува во примена востановениот катастар на недвижности за катастарската општина Дебар 3 - Општина Дебар.

Катастарот на недвижности ќе се применува од 10-тиот ден од денот на објавувањето на ова решение во „Службен весник на Република Македонија“.

Со денот на стапување во примена на востановениот катастар на недвижности од став 1 од ова решение, престанува да се применува катастарот на земјиштето за КО Дебар 3, востановен според Законот за премер и катастар на земјиштето („Службен весник на СРМ“ бр.34/72 и 13/78).

Бр. 09-14878/1  
17 септември 2009 година Директор,  
Скопје **Љупчо Георгиевски, с.р.**

**ФОНД ЗА ЗДРАВСТВЕНО ОСИГУРУВАЊЕ НА  
МАКЕДОНИЈА****2222.**

Врз основа на член 9 став 2, член 17 став 1, член 24 став 1, член 25 став 6, член 27 став 2, член 28 став 5 и член 56 став 1 точка 3 од Законот за здравственото осигурување („Службен весник на Република Македонија“ бр. 25/2000, 34/2000, 96/2000, 50/2001, 11/2002, 31/2003, 84/2005, 37/2006, 18/2007, 36/2007, 82/2008, 98/2008, 6/2009 и 67/2009), Управниот одбор на Фондот за здравствено осигурување на Македонија, на седницата одржана на 15.09.2009 година, донесе

**ПРАВЛИНИК  
ЗА ИЗМЕНУВАЊЕ И ДОПОЛНУВАЊЕ НА ПРАВИЛНИКОТ  
ЗА СОДРЖИНАТА И НАЧИНОТ НА ОСТВАРУВАЊЕТО НА  
ПРАВАТА И ОБВРСКИТЕ ОД ЗАДОЛЖИТЕЛНОТО  
ЗДРАВСТВЕНО ОСИГУРУВАЊЕ****Член 1**

Во Правилникот за содржината и начинот на остварувањето на правата и обврските од задолжителното здравствено осигурување („Службен весник на Република Македонија“ бр. 111/2000, 4/2001, 71/2001, 23/2002, 55/2004, 30/2006, 26/2007, 59/2008, 64/2008, 128/2008, 164/2008, 7/2009, 22/2009 и 73/2009) во членот 5 став 2, алинеја 1 по зборот „родени“ се додаваат зборовите: „не постар од шест месеци.“

**Член 2**

Во членот 5 став 3 алинеите 1 и 4 се бришат, во алинејата 2 по зборот „родени“ се додаваат зборовите: „не постар од шест месеци“ и во алинејата 5 по зборовите: „лична карта“ се додаваат зборовите: „ во копија“  
Алинеите 2, 3, 5 и 6 стануваат алинеја 1, 2, 3 и 4.

**Член 3**

Овој правилник влегува во сила со денот на објавувањето во „Службен весник на Република Македонија“, а ќе се објави по добивање на согласност од министерот за здравство.

Бр. 02-18600/3  
15 септември 2009 година Управен одбор  
Скопје Претседател,  
д-р **Беким Сали, с.р.**